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Abstrakt 

Environmentální a sociální aspekty, někdy také zjednodušeně nazývané zkratkou „ESG“, se ve 

spojení s řešením globálních změn klimatu objevují ve všech odvětvích lidské činnosti. Tato 

práce se zabývá jejich integrací do regulatorních předpisů finančních trhů. Povinnosti plynoucí 

z těchto regulatorních předpisů pak analyzuje jak z úhlu pohledu jejich plnění na úrovni 

finančního produktu, tak na úrovni celého regulovaného subjektu.  

Integrace ESG do finanční regulatoriky probíhá primárně na evropské úrovni, přičemž 

nejvýznamnějším předpisem, kterým se tato práce zabývá, je nařízení Evropského parlamentu 

a Rady (EU) 2019/2088 ze dne 27. listopadu 2019 o zveřejňování informací souvisejících s 

udržitelností v odvětví finančních služeb (dále jen „SFDR“). Autor dále také popisuje 

doplňující legislativní dokumentaci ve formě technických předpisů, které k SFDR náleží, a 

dotýká se také integrace environmentálních a sociálních aspektů do sektorových předpisů 

finančně regulatorního práva Evropské unie.  

S regulatorikou je bezprostředně spojena i problematika dohledu nad jejím řádným 

dodržováním. Autor v práci analyzuje vzájemnou synergii dohledu nad dodržováním 

environmentální a sociální finanční regulace mezi evropskými orgány dohledu (EBA, ESMA, 

EIOPA) a českým univerzálním dohledovým orgánem, Českou národní bankou. 

Vzhledem k tomu, že promítání environmentální a sociální politiky je trendem globálním, je 

pozornost taktéž věnována vývoji týkajícího se ESG ve dvou nejvýraznějších jurisdikcích 

s tradičně silnými finančními trhy – Spojeném království a Spojených státech amerických, 

přičemž je jejich úprava s úpravou práva Evropské unie komparována, a kriticky zhodnocena. 

Práce je pak zakončena úvahami autora de lege ferenda, konkretizovanými ve formě opatření, 

která by zákonodárce mohl provést ke zjednodušení a vyjasnění současné ne zcela přehledné a 

jednoznačné situace v této neustále se rozvíjející oblasti regulatorního práva. 


